

为深化国家间友谊与合作积极贡献力量

——回访给习近平主席写信的南京审计大学审计专业硕士国际班留学生

“收到习近平主席的回信，同学们纷纷给各自国家的最高审计机关报告了这个好消息！”在南京审计大学审计专业硕士国际班就读的利比亚留学生唐林激动不已。

习近平主席7月4日给南京审计大学审计专业硕士国际班的留学生回信，鼓励他们为深化国家间友谊与合作积极贡献力量。

前不久，唐林和同学们前往河南省兰考县实地走访，焦裕禄带领兰考人民斗风沙、治水患的故事令大家深受感动。来自18个国家的37名留学生决定写一封信给习近平主席，讲述在华学习深造的体会，表示将永不忘在中国的经历，永远珍藏与中国的感情，努力

做增进中国与所在国家友谊的使者。

“通过课堂学习和实地走访，我们提升了专业素养，深化了对中国的审计制度、对中国特色社会主义和中国共产党认识的认识，习近平主席为我们学有所获感到高兴。”唐林的同学也是同事邓西陆由衷感慨，在兰考，看到老百姓脸上的笑容，看到焦裕禄种下的泡桐，了解中国共产党带领中国人民改善生态、战胜贫困的故事，他们深受鼓舞。

“希望你们与中国同行加强交流、互学互鉴，通过审计这个窗口了解中国、读懂中国，为深化国家间友谊与合作积极贡献力量。”习近平主席的回信情真意切，令来自所罗门群岛中央银行

的杜比达深切感受到中国领导人对于国际人文交流的关切，也明白了留学中国的重要意义。

杜比达介绍说，他的硕士论文参考了中国在环境审计方面的做法，他会在回国后应用于实际工作。

回信中，习近平主席指出，中国一直很重视发挥审计在国家治理中的重要作用，经过多年探索，建立了中国特色社会主义审计制度，初步形成了集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系。

来自马利维的莫浪感慨很深：“中国的大数据审计技术令我印象深刻，中国的扶贫审计、跟踪审计等做法非常先进，这些宝贵经验我要带回马利维审计署。”

“中国的经验值得广大发展中国家学习借鉴。”马利维留学生吴娜说，“我们要努力学习研究，根据各国国情，因地制宜地推广中国的好做法。”

南京审计大学审计专业硕士国际班于2016年设立，为发展中国家培养审计硕士研究生。截至2023年6月，已累计为76个“一带一路”沿线国家的审计机关培养了280余名专业人才。

“习近平主席对我们在中国的学习和生活非常关心，我和同事们一定好好珍惜在中国的学习机会，把在这里的所学所获带回去，造福我们的人民，做中国与利比亚审计交流的友好使者。”邓西陆说。

(新华社南京7月6日电)

上半年中欧班列发送货物同比增长30%

新华社北京7月6日电 记者6日从中国国家铁路集团有限公司获悉，今年1至6月，中欧班列累计开行8641列，发送货物93.6万标箱，同比分别增长16%、30%。截至目前，中欧班列历年累计开行超过7.3万列，发送货物690万标箱，通达欧洲25个国家216个城市。

国铁集团货运部负责人介绍，今年以来，中欧班列跨境运输需求旺盛，开行数量强劲增长。国铁集团积极推动中欧班列高质量发展，有力保障了国际产业链供应链稳定畅通，为畅通国内国际双循环、促进沿线国家经济社会发展、服务高质量共建“一带一路”注入了强劲动能。

一是运输能效持续增长。扎实推进中欧班列扩编增吨，中欧班列国内段最大编组辆数和牵引质量分别提高到55辆、3000吨，较班列运行初期分别提升34%、20%，列车满载率保持在99%以上，极大提升了中欧班列运输能力。加强中欧班列回程货源组织，促进双向均衡运输，回程班列与去程班列比例稳定在87%以上。与国内口岸监管部门及境外铁路加强协调协作，提升口岸作

业效率和交接车能力，今年1至6月，西、东通道分别开行中欧班列4324列、1563列、2754列，同比分别增长19%、24%、7%，均创历史新高。

二是服务品质稳步提升。扩大全程时刻表中欧班列开行规模，西安至德国杜伊斯堡双向线路由每周1列增加为2列，运行时效稳定在12天。新增成都至波兰罗兹双向线路，德国杜伊斯堡至西安回程线路全程时刻表中欧班列，运行时间均压缩5天以上，受到市场广泛欢迎。适应客户多样化运输需求，发展中欧班列冷链运输，开展定制化服务，货物品类不断增多。

三是基础设施不断强化。加快兰新线精河至阿拉山口增建二线建设，实施阿拉山口站新建集装箱换装库、综合查验场、集装箱作业场扩能改造，同江铁路口岸开办集装箱业务等工程，协调周边国家铁路部门同步改造口岸基础设施，进一步提升中欧班列通道的口岸运输能力。积极推动中欧班列与中老铁路、西部陆海新通道联通，探索中欧班列跨越黑海、里海南通道线路开发，推进境外通道多样性建设，努力打造“多向延伸、海陆互联”的运输服务网络。

中央组织部从代中央管理党费中划拨1.28亿元 用于支持重庆、四川等地防汛救灾

新华社北京7月6日电 近日，中央组织部从代中央管理党费中专项重庆、四川等16个省区市划拨专项资金1.28亿元，用于支持防汛救灾工作。

中央组织部要求，各地要认真贯

彻落实习近平总书记重要指示精神，全力做好防汛救灾工作。各级领导干部要加强应急值守、靠前指挥，坚持人民至上、生命至上，守土有责、守土负责、守土尽责，广大党员、干部要冲锋在前、勇于担

当，切实把保障人民生命财产安全放在第一位，努力将各类损失降到最低。

中央组织部强调，这笔党费要及时拨付给基层，主要用于慰问奋战在防汛救灾第一线的基层党员、干部和

群众，慰问因受灾严重而遇到生活困难的党员、群众；修缮因灾受损的基层党员教育设施。相关省区市要根据实际从本级管理党费中落实配套资金，及时划拨给基层，投入防汛救灾工作，做到专款专用。

中国红十字会总会紧急启动三级应急响应 并派出工作组支援重庆洪涝灾区

新华社北京7月6日电 记者从中国红十字会总会获悉，5日，针对重庆市万州区多地洪涝灾害，中国红十字

会总会启动三级应急响应，紧急调拨3000个赈济家庭包、3000条毛巾被、3000件冲锋衣，支持当地开展救援救

助工作。

据悉，中国红十字会总会已派出救灾工作组赶赴灾区，指导重庆市红

十字会做好防汛救灾相关工作。中国红十字西南协作区启动应急会商，并做好救援力量储备准备。

一刻不停搜救 一丝不苟“备战” ——重庆万州“7.4”洪涝地质灾害救援一线直击

高温晴热、热浪袭人，只要稍一挥动铁锹，就有豆大的汗珠流下。在重庆万州区长滩镇沙滩村，救援力量正分秒必争对滑坡体进行开挖，全力搜寻失踪人员。

“由于天气炎热，我们将救援队伍分成4组轮流开挖。为保障作业安全，我们采取开挖一段、支撑一段、前进一段的方式，做到搜救一刻不停。”现场救援负责人告诉记者。

4日凌晨，特大暴雨突然来袭，长滩镇降下了万州区1956年有完整气象记录以来的最大暴雨，引发山体滑坡等次生灾害。截至目前，万州洪涝地质灾害已造成17人死亡、2人失踪，人员搜救仍是当前的救援重点。

记者在受灾严重的长滩镇沙滩村等地看到，泥石流从山顶泻下，将部分房屋、道路和地基严重冲毁，通往灾现场的必经之路也多有塌方发生，并有落石阻挡。尽管如此，多方救援力量正克服重重困难全力搜救，一刻不停。

太白溪村滑坡现场有1名群众失踪。重庆市专业应急救援总队研判，人员可能被埋在垮塌房屋的卧室中，现场指挥部采取边掘进、边侦测的方式，人工开辟1条通向卧室的“生命通道”，并使用雷达生命探测仪、音视频



7月6日，在重庆市万州区长滩镇林场村，搜救人员正在开展搜救。(新华社发)

生命探测仪等设备确定受困者情况。

“因土方垮塌面巨大，无法确定失联人员位置，现场不能、也不敢使用大型机械，我们正利用钩锄、油锯和钎子等工具加紧开展清淘。”重庆市专业应急救援总队队长贺奎说。

记者了解到，连日来，万州区共出动各界抢险力量2500余人次开展抢险

救灾工作，武警官兵、应急救援等队伍坚守在长滩镇等灾情现场持续开挖作业，争取在最短时间找到失踪人员。

眼下，新一轮强降雨天气即将来临。据重庆市气象部门提示，6日至7日，重庆中东部地区还有一轮大雨到暴雨，其中，万州等区县为暴雨灾害较高风险区。万州区应急管理局副局长

骆世才介绍，近期当地已经历多轮强降雨天气，土壤水分饱和，新一轮强降雨易再次诱发山洪、泥石流、山体滑坡等灾害。

面对可能到来的险情，当地正组织力量重点做好转移安置群众、排查次生灾害隐患等工作。

(新华社重庆7月6日电)

前5个月我国服务贸易保持增长 旅行服务增长最快

新华社北京7月6日电 商务部新闻发言人束珏婷6日在商务部例行新闻发布会上说，今年1至5月，我国旅行服务进出口5525.4亿元，同比增长67%，是增长最快的服务贸易领域。其中，出口同比增长53.4%，进口同比增长68.1%。

数据显示，1至5月，我国服务贸易总体保持增长态势。服务进出口总额26055.4亿元，同比增长10.2%。其中出口10982.2亿元，同比下降4.7%；进

口15073.2亿元，同比增长24.2%；服务贸易逆差4091亿元。

知识密集型服务贸易占比提升是主要特点。1至5月，知识密集型服务进出口11227.8亿元，同比增长13.6%，占服务进出口总额比重达43.1%，较上年同期提升1.3个百分点。其中，知识密集型服务出口6565.9亿元，同比增长17.2%，知识密集型服务进口4661.9亿元，同比增长8.8%。

公安部积极构建网络安全综合防控体系

新华社北京7月6日电 记者从6日举行的公安部新闻发布会上获悉，公安部积极构建“打防管控”一体化的网络安全综合防控体系，严厉打击网络违法犯罪活动，切实维护国家网络和数据安全，取得了显著成效。

公安部网络安全保卫局副局长李彤介绍，近年来，公安部聚焦防范化解各类网络安全重大风险隐患，以保护关键信息基础设施、重要网络和大数据安全为重点，深化落实网络安全等级保护制度、关键信息基础设施安全保护制度和数据安全保护制度，全面加强网络安全防范管理、监测预警、信息通报、应急处置和侦查打击等各项措施，积极构建“打防管控”一体化的网络安全综合防控体系，有力维护了我国网络空间安全。

具体做法包括：持续深化网络安全等级保护制度，筑牢网络安全基石；深

入推进关键信息基础设施安全保护工作，全力保障经济社会正常运转；强化落实数据安全保护工作，为数字经济发展保驾护航；全面加强网络安全监测预警和通报处置，构建完善通报预警体系；持续开展网络安全监督检查和行政执法工作，筑牢网络安全防线；严厉打击危害网络和数据安全违法犯罪活动，切实维护网络秩序和群众合法权益。

2022年，公安机关深入推进“净网2022”专项行动，侦办案件8.3万起，抓获一大批犯罪嫌疑人，切实维护网络秩序和群众合法权益。下一步，全国公安机关将统筹推进网络安全综合防控体系建设，持续保持对网络违法犯罪活动的高压态势，不断提升网络安全保障能力水平，切实维护国家网络和数据安全，为全面建设社会主义现代化国家保驾护航。

我国移动物联网终端用户超过20亿

新华社北京7月6日电 记者从正在北京召开的2023全球数字经济大会上了解到：截至今年5月底，我国已累计建成5G基站284.4万个，移动物联网终端用户超过20.5亿，在全球主要经济体中率先实现“物”连接数超“人”连接数，数字经济发展基础日益巩固。

来自工信部的数据显示，数字经济和实体经济融合步伐持续加快。截至今年5月底，重点工业企业关键工序数控化率达到59.4%，累计培育出1700多家引领行业发展的数字化车间和智

能工厂，全国具有一定区域和行业影响力的工业互联网平台超过240个，重点平台连接设备超过8900万台(套)，新应用、新场景、新业态持续涌现。

数字经济核心产业不断壮大，数字产业成为推动数字经济发展的力量。今年前5个月，我国软件业务收入超过4.3万亿元，同比增长13.3%，信息技术服务收入达到2.84万亿元，其中云计算、大数据服务共实现收入4366亿元，为技术创新和经济社会发展注入了生机和活力。



7月6日，在达闼展位，人形机器人进行“千手观音”表演。当日，2023世界人工智能大会在上海世博中心拉开帷幕。(新华社发)

遗失声明

▲李玉波，因保管不善，不慎遗失记坐落于监利市柘木乡沙洪路的不动产证书，证号为：监国用(1999)字第254703015-3号。根据《不动产登记暂行条例实施细则》第二十二条款的规定申请补发，现声明该不动产证书作废。

▲中铁十一局集团有限公司，不慎将《中铁十一局集团有限公司松滋市人民医院新院区建设工程项目经理部》公章遗失，特此声明作废。

▲洪湖市慈善总会不慎遗失慈善组织公开募捐资格证书(正、副本)，统一社会信用代码：5142108357372628XJ，声明作废。

▲李玉波，因保管不善，不慎遗失记坐落于监利市柘木乡沙洪路的不动产证书，证号为：监国用(1999)字第254703015-3号。根据《不动产登记暂行条例实施细则》第二十二条款的规定申请补发，现声明该不动产证书作废。

▲中铁十一局集团有限公司，不慎将《中铁十一局集团有限公司松滋市人民医院新院区建设工程项目经理部》公章遗失，特此声明作废。

▲洪湖市慈善总会不慎遗失慈善组织公开募捐资格证书(正、副本)，统一社会信用代码：5142108357372628XJ，声明作废。

水利部针对南方5省市启动洪水防御Ⅳ级应急响应

新华社北京7月6日电 水利部发布汛情通报，6日13时针对江苏、安徽、湖北、重庆、贵州等5个省市启动洪水防御Ⅳ级应急响应。

汛情通报显示，6日至9日，西南中部东部、黄淮南部、江淮、江南北部、

东北中部南部及湖北大部、陕西西南部等地预计将有一次强降雨过程。受其影响，长江上游支流乌江、中下游干流及沿江支流倒水河、举水、巴水、浉水、蕲水、淮干支流及里下河地区、太湖及周边河网等主要江河将出现涨

水过程，暴雨区内部分中小河流可能发生超警洪水。

水利部针对南方5个省市启动洪水防御Ⅳ级应急响应时，向相关省级水利部门和水利部长江水利委员会、淮河水利委员会、太湖流域管

理局等单位发出通知，要求密切监视天气变化，加强雨情水情预测预报、会商研判和应急值守，做好水利工程调度，中小河流洪水防御、山洪灾害防御等工作，确保人民群众生命财产安全。

踏访武汉台北路：感受与宝岛遥相呼应的情感纽带

新华社武汉7月6日电 湖北武汉的台北路最近很“热”，不仅因正值盛夏，还因为这条路近来火爆网络，成为海峡两岸网民讨论的热门话题。

盛夏七月，漫步武汉台北路，老汉口巷弄里人潮与热浪扑面而来，演绎着江城独有的热闹繁华景象。

这条路坐落长江之滨，全长约2500米，是大陆最早以台湾地名命名的道路之一。在以台北路为主轴1平方公里范围内，台北一路、台北二路、高雄路、苗栗路、花蓮路、澎湖社区、宜兰社区、雲林社区……这些充满“宝岛味”的地名相互贯通，无不透露出两岸的深厚渊源。

晌午，台湾青年张立伦带着妻子来到高雄路。“我特别喜欢这个街角，路边有绿植，转弯有大厦，和我在高雄家门口的环境几乎是一样的。”张立伦在武

汉工作生活多年，常来这里“打卡”，因为身处于此，能够“遇见台湾、以解乡愁”，有“在家”的感觉。

20世纪80年代，长江流域依次启动城市经济体制改革试点，武汉是国家经济建设重点城市。武汉市地方志编纂委员会办公室主任吴明堂介绍，台北路原名安定路，在当地政协委员建议下，1984年改名为台北路，意在增进与台湾的交流往来。

吴明堂回忆说，1987年两岸恢复交流，人员往来和各方面联系日益频繁，很多来武汉探亲、旅游、投资经商的台胞不约而同来到台北路，住进了以台湾各地地名和景区命名的宾馆饭店。

据《武汉年鉴(1993年卷)》记载，1992年9月，武汉举办中国武汉国际杂技艺术节，推出许多经贸活动。台湾《中国时报》一则“武汉有条台北路”的

报道，引来了40多位台商到武汉考察投资。

在这片见证老武汉变迁发展的街区，沿线的老住宅和新建商业街都弥漫着意想不到的“台味”。穿梭其中，好像步入台北老社区的一隅。张立伦兴奋地说：“台湾人对‘宝岛’二字有特别的情感，看到宝岛社区、宝岛公园，都会停下脚步一探究竟。”

出于对大陆的好奇，6年前张立伦带着新婚妻子蔡婕缘，从高雄来到武汉度蜜月，顺便考察这里的金融行业前景。“没想到妻子来后便爱上了这里，不愿离开。”他说，武汉位于长江中游的华中地区，到大陆主要城市均在5小时以内，“当初就觉得武汉发展潜力巨大”。

从创业之初的艰辛，到勤勤恳恳逐步开拓市场，如今张立伦已在武汉扎根。每当有台湾朋友来武汉旅游，他都

热情推荐这里的台北院子、宝岛公园等“台湾景点”。他说，宝岛公园湖心岛上的“龙虎塔”，是以高雄市的“龙虎塔”为原型仿建而成，龙头翘角、八面飞檐，台湾朋友看到都心领神会，倍感亲切。

对于武汉台北路引发两岸同胞热议，国台办发言人朱凤莲不久前在例行新闻发布会上说，一座城市的街巷地名是当地历史、文化的载体和见证。正如网友所言，“每一条路，都是回家的路”。每一个同名村，都是两岸同根的缘。这些路、这些村是台湾同胞对大陆的乡愁，是两岸同根同源的历史文化联结，是两岸共有的历史印记。

“这些遥相呼应的地名，是台湾和大陆血脉相连的最好见证。”张立伦说，两岸从感情、文化、城市建设发展等方面都紧紧联系在一起，两岸同胞是血液于水的一家人。